

广州开发区推出全国首个区县级“新基建”产业政策 将建设“新基建四大区域” 单个项目最高奖励5亿元

羊城晚报讯 记者梁羽豪,通讯员曾妮、谢子健、洪晖报道:3月29日,黄埔区、广州开发区、广州高新区(以下简称“广州开发区”)推出《广州市黄埔区、广州开发区、广州高新区加快“新基建”助力数字经济发展十条》(以下简称“新基建10条”)。这也是全国首个区县级“新基建”产业政策。

此次广州开发区推出的“新基建10条”呈现出不少亮点,将重奖“新基建”高端项目和人才,对处于价值链顶部、具有全产业

链号召力和国际影响力的数字经济龙头企业高端项目落户给予大力扶持。比如,对新引进的全球顶尖数字技术企业,最高按已完成功定资产投资总额的15%分阶段给予奖励,单个项目奖励总额最高5亿元。

为强化“新基建”底层技术支撑,“新基建10条”提出,3年投入1亿元,培育一批操作系统、数据库、中间件、CPU芯片、AI芯片、流版签软件、网络安全软硬件领军企业,争创粤港澳大湾区

区首个国家级信息技术应用创新基地。

“新基建10条”鼓励发展电子竞技、数学医疗、空中互联网等新业态新模式。比如优选正式上线运营且产生重大影响力电竞游戏软件项目,按其软件开发投资总额最高给予1200万元资助。

另外,探索“新基建”制度创新,鼓励数字经济标准化建设,对主导(含参与)国际标准制定、修订的企业单位,分别给予最高100万元、50万元奖励。

据了解,广州开发区将建设“新基建四大区域”:鱼珠片区规划人工智能与数字经济试验区,科学城创建工业互联网融合发展示范区,知识城构建通信网络国际数字枢纽,生物建设生物安全全智慧岛。

当天,广州开发区还举行了2020年第一季度重大项目投试产暨全面加快推进新基建活动。以新基建、生物医药、先进制造业项目为主的24个重点项目同时投试产,其中包括中国软件

CBD、广汽本田广州开发区工厂、光学工业4.0健康视光产业生态圈等项目,预计达产产值1172亿元。

此外,“通用软硬件(广州)适配测试中心”也于当天揭牌启动,这是全国首个揭牌的通用软硬件适配测试中心。同日揭牌的还有“区块链发展先行示范区”“以区块链为特色的中国软件名区”和广东密码应用和创新示范基地,数字经济将成为该区高质量发展的新引擎。

就深圳湾航道疏浚工程“乌龙环评报告”严重错误

中科院南海所道歉

深圳市政协委员神点评:抄作业能不能严肃点?

羊城晚报讯 记者李天军、李钢报道:近日,深圳湾航道疏浚工程(一期)环评报告书涉嫌抄袭、造假一事,引发舆论广泛关注,羊城晚报记者追踪采访发现,该份环评报告涉嫌抄袭湛江某分环评报告33处(详见本报昨日报道)。对这一“错得离谱离奇”的环评报告事件,深圳市交通局、深圳航道事务中心迅速表态展开全面深入调查。29日,中科院南海海洋研究所向羊城晚报记者通报了初步调查结果,称该项目“采用以前完成的报告作为模板,提交了未完成的报告过程稿作为公示材料”,导致存在较多“湛江”字眼等,并对此“严重错误致歉”。

据该所称,初步调查显示,由该所承担深圳湾航道疏浚工程(一期)环境影响评价工作的团队,在项目实施过程中按规定程序开展了现场踏勘,调查和收集了深圳湾的海洋环境、生态现状资料,进行了相关数值模拟计算,但在部分定性分析部分,因采用该所以前完成的报告作为模板,因此导致公众质疑。

清明期间 广州地铁二号线延长运营30分钟

羊城晚报讯 记者徐振天,通讯员陈子昕、高旭报道:清明将至,3月29日,记者从广州地铁了解到,受新冠肺炎疫情影响,地铁线网只有二号线将在4月5日、6日延长运营服务时间30分钟,期间开行“广州南站至嘉禾望岗”的单向大站快车,沿途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车站和嘉禾望岗,停靠站点只下不上,市民需留意站内指引搭乘。

根据往年客流数据,清明节前一天将出现客流最高峰,晚高

并提交了未完成的报告过程稿作为公示材料,导致存在较多“湛江”字眼等,部分分析内容中还有湛江港及相关规划等内容。

该所对该项目环评工程师在编制报告过程中出现的严重错误致以诚挚歉意。并表示,将对该项目执行情况作进一步深入调查,对相关责任人进行严肃处理,并及时公布处理结果。

记者了解发现,涉嫌抄袭的

相关环评报告内容,来自于2018年湛江港30万吨级航道改扩建工程环境影响书,其评价单位为中科院南海海洋研究所。

针对中科院南海所上述回应,深圳市政协委员张学虎昨日接受羊城晚报记者采访时直言,该所将一份严肃的环评报告变成“抄作业”,且是一份疑点多多、没抄完的“作业”,足见其“相关工作”极其不严肃。张学虎强调,“一个与实地勘察脱节的结论,一份‘未完成’的报告,一次草率的公开,可能导致有关单位做出的任何结论,都遭到公众质疑。”

今起读者可当天预约进入广州图书馆

复开半个月,逾2万人次“书虫”进入广图

今天消息

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员曾茜报道:

“书虫们,广州

图书馆开放服务办法又有调整。记者从广州图书馆获悉,今天起读者可当天预约进入广州图书馆。此外,自3月15日至3月29日,广州图书馆累计进馆读者为20709人次。

1名成人可带2名儿童

广州图书馆发布的《关于进一步调整适度开放服务办法的通告》显示,从3月30日起,该馆调整了网络实名预约措施,即读者预约时间调整为提前一天9:00-21:00以及当天9:00-15:40(其中上午场于

当天11:40停止预约);调整可携带进馆儿童人数,1位成人最多可携带2位14岁以下未成年人进馆。

此外,该通告还提到,该馆为不具备网络预约条件的到馆读者提供便利服务措施:(1)无法使用智能手机的读者,可凭事先打印好的本人有效穗康码/粤康码等,通过发送短信查询十四天行程信息,经人工验证登记后测温进馆;(2)为没有手机的60岁以上老年读者提供馆外代借文献服务。

每日预约人数总量调高

广州图书馆相关负责人介绍,自3月15日恢复开放以来,通过预约进入该馆的读者

数量越来越多。自3月15日至3月29日,广州图书馆累计进馆读者为20709人次。

统计数据显示,3月1日,预约成功读者为2721人;3月21日,预约成功读者为2953人;3月22日,预约成功读者为3000人。根据读者需求和该馆实际情况,广州图书馆自3月24日起,将每日预约进馆人数总量从3000人调整到4000人,上、下午各2000人,同时在馆人数调整为1000人以内。3月28日,预约成功读者为3831人;3月29日,预约成功读者为4000人。

目前,广州图书馆开放服务区域为北楼一至七层、南楼二至六层以及南楼八层;负一层自修区等相对密闭的服务空间以及餐厅、停车场继续暂停开放。

2020年刚需如何买房:选城市投资“重仓”,买保利“原始股”

专题

保利拾光年:代言知识城未来的精英社区

在哪里起步?向哪里进发?方向——往往是年轻人要面临的重要问题。选择一座城市,选择一份职业,选择人生的定位等无不如此。

那么,置业呢?其实也一样。选对方向比什么都关键。选对置业板块、选对开发商,你首次购房犯错的几率就会大大降低,并且,极有可能从此出发,收获兑现城市发展的红利。



选对方向 买房对了一半

第一次购房,要如何做到精准?方向是最关键的。

可能有人会问:“那我该怎么选方向?”其实很简单:你要看城市投资脚步的指向。比如10年前,如果选择买珠江新城,会比买其他区域的回报要高,因为这是城市投资“重仓”,你只要跟随城市投资的主力方向而动,就不容易犯错。

那么,下一个十年呢?

在广州生机勃发的近十年,我们不难发现,这座城市一直没有停止脚步,一直在持续打磨一个板块,那就是——中新知识城。

十年前的2010年6月,知识城正式诞生;十年后的今天,知识城一座座高楼巍然耸立,吸引了超1600家企业注册,资本已超千亿元,上升为国家级双边合作项目,全球技术、人才、资本得以汇聚融通,产业生态链于此交相延伸。产城融合是知识城

发展的核心,城市没有产业支撑,再光鲜靓丽也是难以持续发展的空城。产业创新带来的入口居住需求,是中新知识城欣欣向荣的发展密码。

更不得不提的是知识城的“心脏”板块——南起步区,这是知识城产城融合的最早利好兑现区。

2019年,知识城环湖总部经济带十多个项目齐齐动工,涉及商业综合体、科研培训、创新平台、城市更新、航空客运、学校、医院和城市基础设施建设等多个行业,建设推进力度惊人。同年,诸多利好相继兑现,如邻里中心和绿地缤纷城开业,多所公办小学招生,等等。这一切都表明,城市建设强力推进的方向非常明确——城市向东,知识城崛起,而更为关键的是,目前就算在知识城最核心,一户住宅单价也仅是“2万字头”,洼地效应凸显。

选对了方向,买房就对了一半。而选对了方向,还要选对楼盘。

央企保利发展首进知识城的龙头之作——保利拾光年,堪称板块的优势“原始股”。

保利拾光年位于知识城核心地

带,背靠330米超高地标,不但坐

拥知识城周边核心配套以及人

口、产业进驻带来的片区发展红

利,而且尽享九龙湖一线湖景景

观,地段兼具发展价值和景观效

应,优势突出。

正因为位于核心区域,保利拾光年在出行、教育、医疗、购物等配



产品时尚实用,贴合年轻人需求

选对方向 还要选对楼盘

套方面均表现出色。在出行方面,1小时内可与粤港澳大湾区互联互通、30分钟直达珠江新城;广州地铁14号线、21号线全线贯通,可实现6站地铁到天河。在学校和各项配套方面也是高起点,4公里范围内,广州会元学校、广州实验中学和南洋华侨中学的名校矩阵已经形成;周边三甲医院中山大学附属医院、皇家丽医院、广州泰和肿瘤医院均已封顶,此外,三甲医院南方医科大学医院知识城分院预计于2021年启用;商业配套方面,绿地缤纷城已正式开业,三家邻里中

心以及一家大型商场举步可达。

由于占据九龙湖头排位置,扼守九龙湖、凤凰湖两大湖的中轴线,保利拾光年拥有实打一线湖景,宜居价值突出。

加上“保利首作”的诚意打造,

亮点鲜明:小区住宅部分的容积率

只有1.8,

绿化率超30%,打造了多空间环绕的主题园林盛景,显然

是牺牲利润空间打造出来的生

活尺度。

央企巨头对区域价值的精准研

判以及对“首作”的诚意,

均在保利拾光年中体现得淋漓尽致。

29日广州新增境外输入病例行动轨迹

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗卫健宣报道:3月29日当天广州新增境外输入确诊病例7例,行动轨迹情况如下:

病例1:曾某,男,23岁,中国四川籍,国内居住地在四川省雅安市,英国留学生。

3月26日,曾某从英国伯明翰乘坐KL1422航班经荷兰阿姆斯特丹转乘CZ308航班,于27日抵达广州白云国际机场入境,采样送检后,即转送至集中隔离点观察。

3月27日,检测结果为新冠病毒核酸阳性,即从隔离点转运至广州市第八人民医院隔离治疗。

3月29日,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例2:董某,男,57岁,中国湖北籍,国内居住地在武汉市武昌区,近期到新加坡探亲。

3月27日,董某从新加坡乘坐SQ850航班抵达广州白云国际机场入境,采样送检后,即转送至集中隔离点观察。

3月28日,检测结果为新冠病毒核酸阳性,即从隔离点转运至广州市第八人民医院隔离治疗。

3月29日,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例3:男,30岁,布基纳法索籍,广州居住地在越秀区登峰街,从事国际贸易工作。

3月14日,患者从埃及乘坐ET644航班飞往香港,15日从香港经深圳湾入关后,从深圳返回广州。按当时入境管理规定,不属于入境重点排查和社区健康服务管理对象。来穗后主要在住处附近活动。

根据第7号通告,3月24日起对其实施居家隔离管理。27日采样送检。

3月28日,检测结果为新冠病毒核酸阳性,即从隔离点转运至广州市第八人民医院隔离治疗,入院检查有咳嗽等症状。

3月29日,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例4:女,43岁,安哥拉籍,常住安哥拉,从事国际贸易工作。

3月18日,患者从安哥拉前往刚果(金),20日从刚果(金)乘坐ET840航班经埃及转乘ET606航班,于21日抵达广州白云国际机场入境,即转运至集中隔离点观察,并采样送检。

根据第7号通告,3月26日起对其实施集中隔离管理。27日采样送检。

3月28日,检测结果为新冠病毒核酸阳性,即从隔离点转入广州市第八人民医院隔离治疗。

3月29日,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

截至3月29日,上述7例境外输入确诊病例,初步甄别密切接触者共55名,并已按规定进行集中隔离医学观察。

3月14日,患者从尼日利亚乘坐ET900航班经埃及转乘ET606航班,于15日抵达广州白云国际机场入境。按当时入境管理规定,不属于入境重点排查和社区健康服务管理对象。来穗后主要在三元里附近活动。

根据第7号通告,3月24日起对其实施居家隔离管理。27日采样送检。

3月28日,检测结果为新冠病毒核酸阳性,即从隔离点转运至广州市第八人民医院隔离治疗,入院检查有咳嗽等症状。

3月29日,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例7:男,51岁,尼日利亚籍,常住尼日利亚,广州居住地在三元里,从事国际贸易工作。

3月14日,患者从尼日利亚乘坐ET900航班经埃及转乘ET606航班,于15日抵达广州白云国际机场入境。按当时入境管理规定,不属于入境重点排查和社区健康服务管理对象。来穗后主要在三元里附近活动。

根据第7号通告,3月24日起对其实施居家隔离管理。27日采样送检。

3月28日,检测结果为新冠病毒核酸阳性,即从隔离点转入广州市第八人民医院隔离治疗。

3月29日,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

截至3月29日,上述7例境外输入确诊病例,初步甄别密切接触者共55名,并已按规定进行集中隔离医学观察。

根据第7号通告,3月26日起对其实施集中隔离管理。27日采样送检。

3月28日,检测结果为新冠病毒核酸阳性,即从隔离点转入广州市第八人民医院隔离治疗。

3月29日,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例6:男,11岁,俄罗斯籍,常住俄罗斯。

3月26日,患儿从俄罗斯莫斯科乘坐SU220航班于27日抵达广州白云国际机场入境,即转运至集中隔离